
CAMALEON-TECH GOLD
Composito Nano-Ceramico Universale

ISTRUZIONI PER L’USO	               0482

Caratteristiche generali
Camaleon-Tech Gold è un composito ibrido nano-riempito, foto 
indurente, radiopaco e lucidabile a specchio, con un riempiti-
vo a base di ceramica vetrosa ultrafine, indicato per le tecniche  
di restaurativa adesiva. Grazie al riempitivo ultrafino è possibile 
effettuare ricostruzioni straordinariamente omogenee e lucidabili 
a specchio che, grazie ad un voluto effetto camaleonte, rendono 
possibile un’integrazione ottimale del restauro al dente naturale. 
Sono valide le norme e indicazioni della DIN EN ISO 24049.
Si consiglia l’uso in combinazione con Axia Etch Precision  
(gel mordenzante) e One-Q-Bond C.G.T. Precision (sistema ade-
sivo).

Composizione
Matrice monomero:
Diuretandimetacrilato, Butandioldimetacrilato, Isopropili-
den-bi[2(3)- idrossi 3(2)-(4-fenossi)propil]bis metacrilato [Bis-GMA].
Riempitivo inorganico:

Camaleon-Tech Gold  
micro a nano-particelle

Camaleon-Tech Gold  
nano-ceramico

- 75% in peso (63% in volume) di matrice 
vetrosa (granulometria media 0,7 μm)

- Silice pirogenica (granulometria media 
0,04 μm)

- 83% in peso (70% in volume) di matrice 
vetrosa (granulometria media 0,7 μm)

- Silice pirogenica (granulometria 
media 12 nm)

- Nanoparticelle agglomerate 
(granulometria media 0,6 μm)

Indicazioni
• Ricostruzioni dirette di settori anteriori e posteriori delle classi  

I, II, III, IV e V secondo Black
• Ricostruzioni indirette quali intarsi, onlays e faccette
• Ricostruzioni di monconi pre-protesici
• Correzioni di forma e colore per il miglioramento dell’estetica

Controindicazioni/Reazioni
In caso di accertata ipersensibilità del paziente verso uno dei com-
ponenti, il prodotto non deve essere più utilizzato, o utilizzato 
sotto stretto controllo del medico / dentista curante. Reazioni ed 
interazioni conosciute del prodotto con altri materiali già presen-
ti in bocca devono essere valutate dal dentista prima dell’uso.  
La resina non polimerizzata può provocare allergie dell’epidermi-
de in pazienti allergici e/o sensibili. L’utilizzatore dovrebbe quindi 
prendere le dovute misure precauzionali (per es. con l’uso di guanti)  
e con una corretta anamnesi del paziente. In caso di sopravvenute 
irritazioni o allergie conosciute a uno dei componenti elencati, 
non utilizzare il prodotto.

Effetti collaterali
Gli effetti collaterali indesiderati di questo prodotto medicale sono 
estremamente rari quando il prodotto è manipolato e utilizzato 
nel modo corretto. Reazioni immunitarie (per es. allergie) o sen-
sazioni spiacevoli locali reversibili non possono comunque essere 
escluse completamente. Nel caso Lei venga a conoscenza di effetti 
collaterali indesiderati La preghiamo di informarci, anche in caso 
di dubbio.
Per evitare una possibile reazione della polpa dentaria, in una 
cavità profonda con dentina esposta, deve essere applicato un 
sottofondo idoneo (per es. un preparato all’idrossido di calcio).

Interazioni con altre sostanze
Sostanze contenenti fenolo (per es. Eugenolo) inibiscono la polime-
rizzazione. Pertanto non utilizzare come sottofondo materiali con-
tenenti tale sostanza (per es. cementi all’ossido di zinco-eugenolo).

MODALITÀ D’UTILIZZO
Preparazione Restauri Diretti
Prima del trattamento pulire la sostanza dentale con una pasta 
lucidante priva di fluoro. Scegliere la tinta con una scala colori 
Vita* mentre il dente è ancora bagnato, e con un’adeguata luce 
ambientale.

1. Preparazione della cavità
Preparare la cavità in maniera conservativa asportando la minor 
quantità possibile di sostanza sana del dente, secondo le regole ge-
nerali della tecnica adesiva. Nella zona dei denti anteriori bisellare 
i margini dello smalto. Nella zona dei settori posteriori invece non 
bisellare i margini per evitare margini flettenti. In seguito, con un 
getto d’acqua rimuovere dalla cavità tutti i residui e quindi asciu-
gare. Si consiglia fortemente quindi l’uso di una diga di gomma per 
isolare adeguatamente il campo operatorio.

2. Protezione della polpa/Sottofondo
Con l’utilizzo di un adesivo smalto / dentinale è possibile rinun-
ciare ad un sottofondo. In caso di preparazioni molto profonde 
e vicine alla polpa, coprire le zone interessate con un preparato 
all’idrossido di calcio.

3. Ricostruzione delle zone di contatto prossimale
In ricostruzioni con zone prossimali applicare e fissare una matrice 
adeguata, tradizionale o sezionale (es. Composi- Tight 3D Clear, 
Composi-Tight 3D Slick Bands ecc).

4. Mordançage avec de l’acide ortho-phosphorique 
(ex. Axia Etch Precision)
Appliquer l’acide sur les surfaces émailleés de la cavité; laisser 
agir 15 secondes. Puis mordancer la totalité de la cavité (dentine) 
avec le gel de mordancage et laisser agir pendant les 15 secondes 
suivantes. Le mordancage de la dentine ne doit pas dépasser 20 
secondes. Après le mordancage rincer abondamment à l’eau et sé-
cher à l’air comprimé exempt d’huile. Eviter de dessécher la den-
tine. Les surfaces amélaires mordancées et séchées ont un aspect 
blanc crayeux; elles ne doivent pas être contaminées avant l’appli-
cation de l’adhésif. En cas de contamination par la salive, rincer 
et sécher de nouveau; s’il est nécessaire refaire le mordancage.

5. Application de l’adhésif
Consulter les instructions des adhésives dentinaires (ex. One-Q-
Bond C.G.T Precision).

6. Application du composite (obturation)
Prélever la quantité adéquate de composite par la seringue puis 
l’appliquer et modeler à l’aide d’un instrument métallique. L’épais-
seur de chaque couche ne doit pas excéder 2 mm. Par l’action de 
l’oxygène dans l’air, une fine couche non polymérisée subsiste à 
la surface de chaque couche. Il s’agit de la couche de dispersion 
qui assure la liaison chimique entre les diverses couches; elle ne 
doit pas être touchée ou mouillée.

7. Polymérisation
Le temps de polymérisation est de 40 secondes par couche pour 
toutes les teintes. On fait la polymérisation avec l’emploi d’une 
lampe à polymériser halogène ou LED avec un’intensité de 
800mW/cm2. Si on utilise une lampe à plasma le temps d’expo-
sition est de 3 secondes pour 2 fois. Le photoconducteur doit être 
placé le plus près possible de la surface de l’obturation. Les obtu-
rations à plusieurs faces doivent être illuminées sur chaque face.

8. Finissage
Immédiatement après la polymérisation, Camaleon-Tech Gold 
peut être fini et poli. Pour le finissage, utiliser des diamants à finir, 
des disques flexibles, des polissoirs en silicone ou des brossettes à 
polir. Contrôler l’occlusion et l’articulation et puis les corriger afin 
de ne pas laisser subsister de contact prématurés ni de surfaces de 
guidage à la surface de l’obturation.

RESTAURATIONS INDIRECTES
Préparation de la cavité
Une préparation la plus conservatrice possible en tissus avec des 
parois de cavité très peu divergentes est conseillée. Une épaisseur 
d’au moins 1,5 mm dans les directions latérale et verticale est né-
cessaire pour éviter la fracture du matériau. Les bords et angles 
internes doivent être arrondis. Eviter les bords fuyants. L’épaule-
ment cervical doit être plat et non biseauté. Eliminer les contre 
dépouilles avec un composite fluide (par ex. Axia Fluid Precision). 
Pour réaliser la préparation utiliser des instruments diamantés lé-
gèrement coniques et à extrémité arrondie.
Protéger les surfaces dentinaires proches de la pulpe à l’aide d’une 
fine couche de produit à base d’hydroxyde de calcium. Les maté-
riaux contenant de l’éugénol sont contre-indiqués.

Empreinte et provisoire
Après la prise de l’empreinte (par ex. Detail NExt Precision) pré-
parer une restauration provisoire à l’aide d’un ciment provisoire 
sans eugénol.

Confection d’un inlay
Couler l’empreinte avec du plâtre extra dur. Une fois le mo-
dèle durci, il faut le sortir de l’empreinte. Eliminer les zones en 
contre-dépouille puis isoler le modèle avec de l’isolant sans 
huile. Confectionner l’inlay sur le modèle, couche par couche. 
Commencer par les zones proximales et profondes. L’épaisseur 
de chaque couche ne doit pas excéder 2 mm. La polymérisation 
intermédiaire de chaque couche se fait à l’aide d’une lampe à 
polymériser traditionnelle (par ex. 40 secondes avec Translux, Kul-
zer ou 3 min avec Spectra 2000, Schütz Dental). L’inlay terminé 
est déposé du modèle et soumis à une autre polymérisation (par 
ex. 8 min avec Spectra 2000, Schütz Dental). La surface occlusale 
est dégrossie avec des fraises à fissure et puis lustrée à l’aide de po-
lissoirs en silicone et une pâte à polir diamantée. Nettoyer l’inlay 
avec de l’eau et du savon puis rincer avec de l’eau spray et sécher.

Insertion des inlays, onlays ou facettes
Déposer le provisoire et nettoyer la cavité. Mettre en place la 
digue, nettoyer et sécher les surfaces dentaires. Vérifier l’ajuste-
ment de la restauration avec une légère pression, la restauration 
doit avoir une bonne adhérence. Eviter une mise en place forcée. 
Si nécessaire, améliorer l’ajustement par un meulage des faces 
internes. Il ne faut pas procéder au contrôle de l’occlusion ou 
de l’articulation lors de l’essayage de l’inlay car il y a alors un 
risque de fracture de l’inlay. Mordancer la dent avec de l’acide 
ortho-phosphorique, rincer abondamment avec de l’eau et sécher 
les surfaces mordancées avec de l’air comprimé sans huile. Les 
surfaces mordancées ont un aspect blanc et crayeux et ne doivent 
pas être contaminées. En cas de contamination par la salive, il faut 
rincer, sécher et éventuellement mordancer à nouveau. Appliquer 
une fine couche d’adhésif (par exemple One-Q-Bond C.G.T. Pre-
cision) sur l’émail mordancé et les parois de la cavité. Polymériser 
pendant 40 secondes avec une lampe à polymériser halogène ou 
LED. Une couche de dispersion est présente après la polymérisa-
tion et celle-ci ne doit pas être éliminée puisque elle assure la liai-
son avec le matériau d’obturation. Mélanger un ciment composite 
à prise duale et l’appliquer avec une spatule sur les faces internes 

de l’inlay mordancé et traité avec de l’adhésif (on peut aussi utili-
ser le même composite, en rechauffant la quantité correcte à une 
température comprise entre 38-50°C). Presser doucement l’inlay 
pour le mettre en position. Eliminer les excès du ciment avec une 
spatule. Eliminer les excès proximaux à l’aide d’une sonde et de 
soie dentaire. Pour être certain que l’inlay ne quitte pas sa po-
sition correcte, exercer une pression discrète sur l’inlay à l’aide 
d’un fouloir boule. Maintenir cette pression jusqu’a la fin de la 
polymérisation. D’abord au niveau proximal puis sur toutes les 
faces, polymériser 40 secondes par face avec une lampe halogène 
ou LED. Eliminer les excès à l’aide d’un instrument diamanté et 
puis à l’aide de strips diamantés de finition. Vérifier l’occlusion et 
éventuellement corriger. Le polissage et la finition se font à l’aide 
d’un set de finition et de polissage.
Attention: si l’épaisseur de l’inlay excède 2 mm, il faut utiliser un 
composite à prise duale.

Remarques particulières
• Le temps de travail sous la lampe est d’environ 2 minutes.
• Pour les restaurations demandant beaucoup de temps, il faut 

éloigner la lampe opératoire du champ de travail pour éviter 
une endurcissement prématurée du composite. Alternativement 
couvrir le matériau avec un film opaque.

• Pour la polymérisation, utiliser un appareil dont le spectre 
d’émission est compris entre 350 et 500 nm. Les propriétés 
physiques demandées ne sont obtenues qu’à l’aide de lampes 
fonctionnant correctement. Il faut donc contrôler régulièrement 
l’intensité lumineuse selon les indications du fabriquant.

Stockage
Ne pas stocker au dessous de 25°C et éviter l’exposition aux 
rayons solaires. Refermer la seringue immédiatement après l’utili-
sation. Avant l’utilisation, le matériau doit atteindre la température 
ambiante. Pour éviter un colmatage de l’ouverture, rétirer légère-
ment le piston de la seringue. Ne pas utiliser le produit après la 
date de péremption (voir l’étiquette de la seringue).

Conditionnement
- Camaleon-Tech Gold AKit: 4 seringues de 4 gr. chaque. Cou-
leurs: A2 - A3 - A3.5 - A4

- 1 seringue de 4 gr. dans les couleurs suivantes: A1 - A2 - A3 - 
A.3.5 - A4 - B1 - B2 - C2 - W3 - Universal Bleaching - Universal 
Opaque - Incisal Clear - Incisal Medium - Incisal White

Troubleshooting

Anomalie Cause Remèdes

Le composite ne durcit pas.

Puissance insuffisante de 
la lampe.

Contrôler la puissance de 
la lampe et la remplacer si 
nécessaire.

La longueur d’onde de la 
lampe est insuffisante.

Contacter le fabriquant 
de la lampe. Longueur 
d’onde recommandée: 
350-500 nm.

Le composite est visqueux 
et collant: un liquide 
transparent se forme dans 
la seringue.

Le matériau a été stocké a 
une temperature supérieure 
a 25°C.

Respecter la temperature 
du stockage: conserver le 
produit au réfrigérateur.

Le matériau est resté trop
longtemps dans le
réchauffeur à seringues.

Ne pas laisser les seringues 
dans le réchauffeur plus 
d’une heure.

Le composite dans la 
seringue est trop dur 
et solide.

Matériau pas réchauffé à 
temperature ambiante
après la sortie du
réfrigérateur.

Laisser le composite à 
temperature ambiante 
avant l’emploi; si 
nécessaire, utiliser le
réchauffeur à seringues.

Seringue mal fermée; 
le composite s’est 
autopolymerisé.

Refermer la seringue après 
chaque utilisation.

L’inlay/onlay ne tient pas. Restauration trop 
opaque; n’utiliser pas 
seulement de composites 
photopolymérisables.

Utiliser un composite à 
durcissement dual.

Polymérisation incomplète 
(teinte sombre ou opaque).

L’épaisseur de la couche
polymerisée est trop 
grande.

Respecter l’épaisseur 
maximale de chaque 
couche (2 mm).

La restauration est trop 
jaune par rapport à la 
teinte de référence.

Polymérisation incomplète 
des couches du composite.

Répéter plusieurs fois la 
polymérisation (min. 40 
secondes).

*Vita est une marque déposée par Vita® Zahnfabrik H. Rauter GmbH &Co. KG, Bad 
Saeckingen.

Produit réservé à l’art dentaire uniquement. Ne pas laisser à la portée des enfants.

Les produits PRECISION sont élaborés et testés avec soin, c’est pourquoi nous garan-
tissons leur qualité en cas d’utilisation comme prescrit. Etant donné, cependant, que 
l’emploi du produit est hors de notre contrôle, il incombe à l’utilisateur de vérifier si 
les produits sont adaptés aux méthodes prévues ainsi qu’aux buts poursuivis et qu’ils 
sont appliqués correctement.

CAMALEON-TECH GOLD
Composite Nano-Cerámico Universal

INSTRUCCIONES DE USO	               0482

Características generales
Camaleon-Tech Gold es un composite híbrido nano-rellenado, 
fotoendurente, radio-opaque y pulible a espejo, con un relleno 
a base de cerámica vítrea ultrafina, consellado para las técnicas 
de restauración adhesiva. Gracias al relleno ultrafino es posible 
efectuar reconstrucciones extra ordinariamente homogéneas y 
pulibles a es-pejo que, gracias a un deseado efecto camaleón, 
hacen posible una integración óptima de la restauración al diente 
natural. Están válidas las normas e indicaciones DIN EN ISO 
24049. Se aconseja el uso con Axia Etch Precision, (gel grabador) 
y One-Q-Bond C.G.T. Precision (sistema adhesivo).

Composición
Matriz Monómero:
Diuretanodimetacrilato, butanodioldimetacrilato, isopropilidenbis 
[2(3)hi-droxi 3(2)-(4-fenoxi) propil bismetacrilato, [Bis GMA]
Relleno inorganico:

Camaleon-Tech Gold micro a nano-
partículas

Camaleon-Tech Gold nano-cerámico

- 75% en peso (63% en volume) de 
matriz vítrea (tamaño de partícula 
media 0,7 μm)

- ácido silícico pirógeno (tamaño de 
partícula media 0,4 μm)

- 83% en peso (70% en volume) de 
matriz vítrea (tamaño de partícula 
media 0,7 μm)

- acido silicico pirógeno (tamaño de 
partícula media 12 nm)

- nanopartículas aglomeradas (tamaño 
de partícula media 0,6 μm)

Indicaciones
• Restauraciones directas de las clases I, II, III, IV, y V según Black 

en la zona de los dientes anteriores y posteriores
• Restauraciones indirectas como inlays, onlays y facetas
• Reconstrucción de muñones pre-protésicos
• Correcciones de forma y color para mejorar la estética

Contra-indicaciones/Reacciones
En caso de hipersensibilidad del paciente contra uno de los 
componentes, deberá interrumpirse el uso de este producto o 
bien utilizarse únicamente bajo un estricto control del médico/
odontólogo. A la hora de utilizar el producto, el odontólogo deberá 
tener en cuenta las reacciones cruzadas o las interacciones conocidas 
del producto médico con otros materiales ya presentes en boca.
El composite sin polimerizar puede provocar alergias cutáneas. 
Por esta razón el médico deberá emplear medidas de prevención 
adecuadas (por ejemplo usando guantes) y con un correcto 
historial médico del paciente. En caso de irritaciones o de tener 
conocimiento de alergía contra uno de los componentes indicados 
en la composición, deberá prescindirse de su uso.

Efectos secundarios
Manipulando y utilizando este producto médico correctamente, 
los efectos secundarios no deseados son extremadamente raros. No 
obstante, no pueden descartarse de modo general y absoluto las 
reacciones inmunólogicas (p. ej. alergias) o las alteraciones sensoriales 
locales.
Si registrará Ud. efectos secundarios no deseados, rogamos nos lo haga 
saber – también en casos de duda. Para evitar una posible reacción 
pulpar en cavidades con dentina expuesta, deberá aplicarse un fondo 
cavitario (p. ej. un preparado que contenga hidróxido cálcico).

Interacciones con otros productos
Las sustancias fenólicas (como p. ej. Eugenol) inhiben la polime-
rización. Por este motivo no deberán utilizarse materiales de 
fondoque contengan sustancias de este tipo (p. ej. cementos a 
base de óxido de cinc-eugenol).

TIPO DE UTILIZACIÓN
Preparación de restauracciones directas
Antes de proceder al tratamiento, deberá limpiarse la sustancia 
dentaria con una pasta para pulir sin fluoruro. Realizar la 
selección del color con la guía de colores Vita*, estando el diente 
todaviá húmedo y con adecuada luz ambiental.

1. Preparación de la cavidad
Preparar la cavidad de manera conservadora reduciendo lo 
menos posible la sustancia sana del diente, observando las reglas 
generales de la técnica adhesiva. En el sector anterior biselar todos 
los márgenes del esmalte. Por contra, no biselar los márgenes en 
el sector posterior para evitar márgenes de flexión. Luego, limpiar 
la cavidad con spray de agua, eliminar todos los residuos y secar. 
Es preciso aislar la zona de la humedad. Se recomienda utilizar un 
dique de goma para aislar adecuadamente el campo operatorio.

2. Protección pulpar/Fondo
Utilizando un adhesivo esmalte-dentina puede prescindirse de un 
rebasamiento cavitario. En cavidades muy profundas, cercanas a 
la pulpa, recubrir las zonas correspondientes con un preparado 
de hidróxido cálcico.

3. Reconstrucción de las zonas de contactos proximales
En las cavidades con porciones proximales colocar y fijar una 
matriz adecuada, tradicional o seccional (ej. Composi-Tight 3D 
Clear, Composi-Tight 3D Slick Bands etc).

4. Grabado con ácido ortofosfórico (ej. Axia Etch Precision)
Aplicar el ácido sobre las zonas del esmalte de la cavidad; 
dejar actuar durante 15 segundos. A continuación, rellenar toda 
la cavidad (porción de dentina) con el gel de grabado y dejar 
actuar durante 15 segundos adicionales. El tiempo de grabado de 
la dentina no deberá sobrepasar los 20 segundos. Después del 
grabado, enjuagar cuidadosamente con spray de agua y secar 
con aire comprimido sin aceite. Evitar de desecar la dentina. 
Las superficies del esmalte grabadas tienen un aspecto blanco 
calcáreo y no deberán contaminarse antes de aplicar el adhesivo. 
En caso de contaminacion con saliva, deberá volverse a enjuagar 
y secar, si necesario repetir el proceso de grabado.

5. Aplicación del adhesivo
Consultar las instrucciones de uso de sistemas adhesivos esmalte-
dentina (ej. One-Q-Bond C.G.T. Precision)

6. Aplicación del composite (obturación)
Dispensar la cantidad requerida de composite desde la jeringa 
con un instrumento metálico (espátula), introducir en la cavidad 
y modelar. Se aconseja el utilizo de aposiciones incrementales 
de material. El espesor de cada capa no deberá superar los 2 
mm. Gracias a la acción del oxígeno del aire, sobre la superficie 
de cada capa se queda una película delgada inhibidora no 
polimerizada, llamada capa de dispersión, que hace posible 
la unión química entre las capas y que no debe tocarse o 
contaminarse con humedad.

7. Polimerización
El tiempo de exposición de cada capa, independientemente 
del color, es de 40 segundos. La polimeración se hace con una 
lámpara polimerizadora hálogena o LED con intensidad de por 
lo menos 800 mW/cm2. Utilizando una lámpara al plasma el 
tiempo de exposición es de 3 seg por 2 veces. Acercar el foto 
conductor lo más posible a la superficie de la restauración. En las 
restauracciones que tienen más paredes se tiene que polimerizar 
cada lado.

8. Acabado
Camaleon-Tech Gold puede ser acabado y pulido inmediatamente 
después de la polimerización. Para el acabado se pueden utilzar 
las fresas diamantadas, discos flexibles, pulidores de silicona 
y cepillos para pulir. Controlar la oclusión y articulación, de 
modo que no queden contactos prematuros o trayectorias de 
articulación no deseadas sobre la superficie de la obturación.

RESTAURACIONES INDIRECTAS
Preparación de la cavidad
Se recomienda preparar la cavidad que preserve al máximo la 
sustancia sana del diente, con unas paredes cavitarias en ligera 
divergencia. Es necesario un espesor de capa mínimo de 1,5 
mm en dirección lateral y vertical, a fin de evitar una fractura 
del material. Todos los cantos y ángulos interiores deberán estar 
redondeados. Evitar los márgenes de flexión. El hombro cervical 
tiene que ser horizontal y no inclinado. Eliminar las áreas 
recuadradas con composite fluido (ej. Axia Fluid Precision). Para 
la preparación se prestan fresas diamantadas liberamente cónicas, 
con los extremos redondeados. Las zonas de la dentina próximas 
a la pulpa deberán recubrirse con una capa delgada de un 
preparado que contenga hidróxido cálcico. Materiales de fondos 
que contienen eugenol están contraindicados.

Impresión y provisional
Después de la toma de impresión (ej. Detail NExt Precision) se 
realiza un provisional que tiene que ser cementado únicamente 
con un cemento sin eugenol.

Elaboración de una incrustación
Vaciar la impresión en el laboratorio con un yeso superduro. Una vez 
fraguado el modelo, separar la impresión del modelo. Eliminar las áreas 
recuadradas y aislar el modelo con un aislante sin aceite. Configurar 
la incrustación sobre el modelo, capa por capa. Modelar primero los 
sectores proximales y las zonas más profundas de la cavidad. El espesor 
de cada capa no tiene ser más de 2 mm, la polimerización intermedia 
de cada capa se debe realizar con un aparato polimerizador corriente 
(ej. 40 seg. Translux, Kulzer o bien 3 min. Spektra 2000, Schütz Dental). 
La incrustación terminada se levanta del muñón y endurecido ( ej. 8 
min. Spektra 2000, Schütz Dental). La superficie oclusal se repasa con 
fresas de fisura y adicionalmente se pule a alto brillo con pulidores 
de silicona y pastas diamantadas. Limpiar la incrustación con agua y 
jabón y con spray de agua limpiar y secar.

Aplicación de inlays, onlays o facetas
Retirar el provisional y limpiar la cavidad. Colocar un dique de 
goma, limpiar y secar la superficie preparada del diente. Controlar el 
buen ajuste de la restauración con una ligera presión, la restauración 
debe tener un buen fitting. Evitar la inserción con la fuerza. En caso 
necesario, mejorar el ajuste retocando la superficie interior de la 
restauración. Para evitar fracturas, durante la prueba de la incrustación 
no controlar la oclusión y la articulación. Grabar el diente con 
ácido ortofosfórico (ver las relativas instrucciones de uso), enjuagar 
abundantemente con spray de agua y secar las superficies grabadas 
con aire sin aceite. La superficie del esmalte grabada y secada 
presenta un aspecto blanco calcáreo y no debe contaminarse antes 
de aplicar el adhesivo. En caso de contaminación con saliva deberá 
volverse a enjuagar y secar; si necesario, volver a grabar. Aplicar 
una capa delgada de adhesivo (Ej. One-Q-Bond C.G.T Precision) 
con un pincel sobre el esmalte grabado y las paredes cavitarias y 
frotar. Polimerizar durante 40 seg. con un aparato fotopolimerizador 
hálogeno o led. Después del curado se forma una capa de dispersión, 

que no deberá eliminarse, ya que ésta establece la unión química con 
el material de obturación.
Mezclar el cemento composite de curado dual y aplicarlo con una 
espátula sobre las superficies interiores de la incrustación antes grabada 
y tratada con adhesivo (Alternativamente se puede utilizar el mismo 
composite calentando la cantidad necesaria a temperadura incluida 
entre 38-50°C) . Colocar la incrustación en su posición presionando 
cuidadosamente. Quitar el material sobrante con una espátula. El 
exceso interproximal se elimina con una sonda y seda dental. Para 
asegurar que la incrustación no se deslice desde su posición correcta, 
deberá ejercerse una ligera presión con un condensador redondo 
hasta que haya finalizado la fotopolimerización. Comenzando por los 
sectores proximales polimerizar la restauración desde todos los lados 
durante 40 segundos cada uno con un aparato fotopolimerizador 
corriente hálogeno o led. Eliminar el material excedente con fresas 
diamantadas de grano fino y, seguidamente, con tiras de acabado 
diamantadas. Controlar la oclusión y corregirla en caso necesario. Pulir 
y repasar con kit apropriado.
Atención: Las incrustaciones que presenten espesores superiores a 2 
mm deberán cementarse con un composite de curado dual.

Advertencias especiales
• El tiempo de trabajo bajo la luz de una lámpara quirúrgica es 

del orden de 2 minutos.
• Para realizar restauraciones que exigen un tiempo de trabajo 

prolongado es aconsejable apartar temporalmente la lámpara 
quirúrgica del campo de trabajo a fin de prevenir una polimeri-
zación prematura del composite o bien recubrir el material con 
una lámina a prueba de luz.

• Para la polimerización deberá utilizarse un aparato fotopoli-
merizador con un espectro de emisión de 350 a 500 nm. Las 
propiedades físicas exigidas únicamente se consiguen con lám-
paras en perfecto estado de funcionamiento. Por este motivo es 
necesario un control periódico de la intensidad lumínica según 
las indicaciones del fabricante.

Conservación
No almacenar a más de 25°C. Evitar la exposición directa a 
la radiación solar. Cerrar bien las jeringas después de su uso. 
Antes de su uso el material deberá haber alcanzado temperatura 
ambiente. Después de su uso deberá retrocederse un poco el 
émbolo de la jeringa para evitar una obstrucción del orificio de 
salida. No utilizar después de la fecha de caducidad (ver etiqueta 
sobre la jeringa).

Presentación
- Camaleon-Tech Gold AKit: 4 jeringas de 4 gr cad. Tintas: A2 - 
A3 - A3.5 - A4

- 1 jeringa de 4 gr. en una de las siguientes tintas: A1 - A2 - A3 - 
A3.5 - A4 - B1 - B2 - C2 - W3 - Universal Bleaching - Universal 
Opaque - Incisal Clear - Incisal Medium - Incisal White

Troubleshooting

Error Motivo Solución

El composite no polimeriza.

La potencia lumínica de la 
lámpara polimerizadora es 
insuficiente.

Controlar la potencia 
lumínica y sustituir la fuente 
de luz en caso necesario.

La banda de la longitud de 
onda emitida por la lámpara 
polimerizadora no es 
suficiente.

Consultar el fabricante de la 
lámpara polimerizadora.
Banda de longitud de 
onda recomendada: 350 
– 500 nm.

El composite se encuentra 
en estado pegajoso dentro 
de la jeringa y libera un 
líquido incolor.

El material se almacenó 
durante un tiempo 
prolongado a temperaturas 
≥ 25°C.

Observar la temperatura de 
almacenamiento, almacenar 
en el refrigerador.

El material se almacenó 
durante un tiempo excesivo 
en un calentador de 
meringa.

No almacenar nunca las 
jeringas durante más de una 
hora por cada aplicación en 
un calentador de jeringas.

El composite adquiere una 
consistencia dura e inflexible 
en la jeringa.

El material no se calentó
hasta temperatura ambiente 
después de sacarlo del 
refrigerador.

Dejar que el com posite 
adquiera temperatura 
ambiente antes de utilizarlo 
o utilizar un calentador de 
jeringas en caso necesario.

La jeringa no se cerró
bien, el composite ha 
iniciado la polimerización.

Después de dispensa el 
composite deberá
cerrarse cada vez la
jeringa correctamente
con su tapón .

El inlay / onlay no se 
sostiene después de su 
colocación.

La restauración es 
demasiado opaca para 
cementarla con un 
composite exclusivamente
Fotopolimerizable. 

Utilizar un composite de 
curado dual para cementar.

El composite no polimeriza 
correctamente (manchas 
oscuras u opacas).

El espesor de la capa de
composite es excesivo 
para cada ciclo de 
polimerización. 

No superar un espesor 
decapa máximo de 2,0 mm 
por cada aplicación.

La restauración tiene un 
aspecto demasiado amarillo 
en comparación con la guía 
de colores.

Grado de polimerización
insuficiente de la 
estratificación de composite.

Repetir varias veces el ciclo 
de foto-polimerización; 
tiempo mínimo: 40 seg.

*Vita es una marca registrada por Vita® Zahnfabrik H. Rauter GmbH & Co KG.

Producto para uso exclusivo odontológico. Mantener fuera del alcance de los niños.

Los productos PRECISION estan testados con rigor. Garantizamos la calidad de los pro-
ductos cuando se emplean segun las instrucciones de uso. No podemos controlar la 
aplicacion, el trabajo y el uso del producto: de estos es responsabile quien lo utiliza.
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DENTALICA S.p.A. – Via Rimini 22 – I-20142 Milano – Italia

Tel.#39 - 02895981 – Fax #39 -0289504249
www.dentalica.com – E-mail: dentalica@dentalica.com
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4. Mordenzatura con acido ortofosforico (es. Axia Etch Precision)
Applicare l’Acido sulle porzioni di smalto della cavità; lasciare 
agire per 15 secondi. Riempire successivamente l’intera cavità (por-
zione di dentina) con il gel mordenzante e lasciare agire per altri 
15 secondi. Il tempo di mordenzatura della dentina non dovrebbe 
essere superiore ai 20 secondi. Dopo la mordenzatura, sciacquare 
accuratamente con un getto d’acqua spray ed asciugare con un 
getto d’aria priva di sostanze oleose. Evitare di essiccare la dentina. 
Le superfici di smalto mordenzate hanno un aspetto bianco-gesso-
so; esse non devono essere contaminate prima dell’applicazione 
dell’adesivo. In caso di contaminazione con la saliva sciacquare 
ed asciugare di nuovo; se necessario, rimordenzare.

5. Applicazione dell’adesivo
Attenersi alle istruzioni per l’uso di sistemi adesivi smalto-dentinali 
(quali One-Q-Bond C.G.T. Precision).

6. Applicazione del composito (riempimento)
Con uno strumento metallico (spatolina) prelevare dalla siringa  
la quantità di materiale necessaria, applicarla nella cavita e mo-
dellare. Si consiglia di utilizzare apposizioni incrementali di mate-
riale. Lo spessore di ogni singolo strato non deve superare i 2 mm.  
A causa dell’ossigeno dell’aria, sulla superficie di ogni strato rima-
ne un sottile strato inibito e non polimerizzato, detto anche strato 
di dispersione, che rende possibile il legame chimico tra i diversi 
strati e che non deve essere toccato o bagnato.

7. Polimerizzazione
Il tempo di esposizione per tutte le tinte è di 40 secondi a strato. 
La polimerizzazione viene effettuata con una comune lampada 
fotopolimerizzatrice di tipo alogeno o una lampada a LED con 
intensità di almeno 800 mW/cm2. Utilizzando una lampada po-
limerizzatrice al plasma il tempo di esposizione è di 3 secondi  
per 2 volte. Avvicinare il fotoconduttore il più possibile alla super-
ficie del restauro. Restauri a più pareti devono essere polimerizzati 
su ogni lato.

8. Rifinitura
Dopo la polimerizzazione Camaleon-Tech Gold può essere rifinito 
e lucidato subito. Per la rifinitura sono adatte frese diamantate, 
dischi flessibili, gommini al silicone e spazzolini per lucidare. Con-
trollare l’occlusione e l’articolazione e togliere dalla superficie del 
restauro i precontatti e i piani di svincolo non desiderati.

RESTAURI INDIRETTI
Preparazione della cavità
Si consiglia di preparare la cavità asportando la minor quantità 
possibile di sostanza sana del dente, con le pareti della cavità leg-
germente divergenti. È necessario uno spessore minimo di 1,5 mm  
in direzione laterale e verticale per evitare una frattura del ma-
teriale. Tutti gli spigoli ed angoli interni devono essere arroton-
dati. Evitare margini flettenti. Il gradino cervicale deve essere 
orizzontale e non inclinato. Eliminare i sottosquadri utilizzando  
un composito fluido (es. Axia Fluid Precision). Per la prepara-
zione usare delle frese diamantate leggermente coniche con  
angoli arrotondati. Zone di dentina vicino alla polpa devono essere  
coperte con un sottile strato di un preparato all’idrossido di calcio. 
Materiali da sottofondo contenenti eugenolo sono controindicati.

Impronta e provvisorio
Dopo la presa dell’impronta (es. Detail NExt Precision) viene 
costruito un provvisorio che deve essere fissato con un cemento 
provvisorio privo di eugenolo.

Costruzione dell’intarsio
Colare l’impronta in laboratorio con un gesso extraduro. Quando il 
modello è indurito, toglierlo dall’impronta. Eliminare i sottosquadri 
e isolare il modello con un isolante privo di olio. Costruire l’in-
tarsio sul modello, strato per strato. Costruire per prime le parti 
prossimali e quelle più profonde della cavità. Lo spessore di ogni 
strato non deve superare i 2 mm, la polimerizzazione intermedia 
di ogni strato deve essere effettuata con un comune apparecchio 
polimerizzatore (per es. 40 secondi con Translux, Kulzer o 3 mi-
nuti con Spektra 2000, Schütz Dental). L’intarsio pronto viene 
tolto dal moncone e indurito (per es. 8 minuti con Spektra 2000, 
Schütz Dental). La superficie occlusale viene rifinita con delle frese  
a fissura e quindi lucidata a specchio con gommini al silicone  
e paste diamantate. Pulire quindi l’intarsio con acqua e sapone e con  
lo spray di acqua pulirlo e poi asciugarlo.

Applicazione di intarsi, onlays o faccette
Rimuovere il provvisorio ed effettuare una “toilettatura” della ca-
vità. Applicare la diga di gomma, pulire ed asciugare le superfici 
preparate del dente. Controllare la precisione di adattamento del 
restauro esercitando una leggera pressione, il restauro deve avere 
un buon fitting. Evitare l’inserimento forzato. Se necessario, miglio-
rare l’adattamento fresando la parte interna del restauro. Per evitare 
eventuali fratture, durante la prova dell’intarsio l’occlusione e l’arti-
colazione non devono essere controllate. Mordenzare il dente con 
acido ortofosforico (vedere le relative istruzioni d’uso), sciacquare 
abbondantemente con un getto di spray d’acqua ed asciugare  
le superfici mordenzate con un getto d’aria priva di olio. Le su-
perfici di smalto mordenzate ed asciugate hanno un aspetto 
bianco-gessoso e prima dell’applicazione dell’adesivo non de-
vono essere contaminate. In caso di contaminazione con saliva, 
sciacquare di nuovo ed asciugare; se necessario, rimordenzare.  
Applicare con un pennello un sottile strato dell’adesivo (es. One-
Q-Bond C.G.T. Precision) sullo smalto mordenzato e sulle pareti 
della cavità e strofinare. Polimerizzare per 40 secondi con una 
comune lampada fotopolimerizzatrice alogena o LED. Dopo l’in-

durimento si forma uno strato di dispersione che non deve essere 
eliminato perchè garantisce l’unione chimica con il materiale  
da otturazione. Miscelare il cemento composito a indurimento 
duale e adattarlo con una spatola alle superfici interne dell’intarsio 
precedentemente mordenzato e trattato con adesivo. (In alterna-
tiva si può utilizzare lo stesso composito scaldandone la quantità 
necessaria ad una temperatura compresa tra 38-50 °C). Portare  
l’intarsio in posizione esercitando una leggera pressione. Rimuove-
re con una spatola il cemento in eccesso. Asportare con una son-
da o con un filo interdentale le eccedenze nelle zone prossimali.  
Per essere sicuri che l’intarsio non si muova dalla sua corretta  
posizione, tenerlo in sede esercitando una leggera pressione con 
un otturatore a sfera fino a polimerizzazione ultimata. Iniziando 
dalle porzioni prossimali, polimerizzare il restauro su ogni lato per 
40 secondi ciascuno con una comune lampada fotopolimerizza-
trice alogena o LED. Togliere gli eccessi con una fresa diamantata  
a grana fine e successivamente con una striscia diamanata per 
rifinitura. Controllare l’occlusione, e correggerla se necessario. 
Rifinire e lucidare con apposito kit.
Attenzione: in caso di spessore dell’intarsio superiore a 2 mm 
deve essere usato un composito a indurimento duale.

Avvertenze speciali:
• Il tempo di lavorazione sotto la lampada della poltrona è di circa 

2 minuti.
• Per ricostruzioni che richiedono molto tempo, l’illuminazione 

della poltrona dovrebbe essere, all’inizio, allontanata dal campo 
di lavorazione, per evitare un indurimento precoce del composi-
to. Alternativamente coprire il materiale con un foglio protettivo 
contro la luce.

• Per la polimerizzazione usare un apparecchio con un’emissione 
di luce nello spettro compresa tra 350 – 500 nm. Le proprietà  
fisiche richieste vengono solo ottenute con lampade non  
difettose. Controllare pertanto regolarmente l’intesità della luce 
secondo le istruzioni del costruttore.

Conservazione
Non conservare sopra i 25°C ed evitare i raggi solari diretti. Richiu-
dere le siringhe immediatamente dopo l’uso. Prima dell’utilizzo,  
il materiale deve aver raggiunto la temperatura ambiente.  
Per evitare l’intasamento dell’apertura, dopo l’uso girare legger-
mente indietro il pistone della siringa. Non usare il prodotto dopo 
la data di scadenza (vedere l’etichetta della siringa).

Confezionamento
- Camaleon-Tech Gold AKit: 4 siringhe da 4 gr cad. Colori: A2 - 
A3 - A3.5 - A4

- 1 siringa da 4 gr in uno dei seguenti colori: A1 - A2 - A3 - A3.5 - 
A4 - B1 - B2 - C2 - W3 - Universal Bleaching - Universal Opaque -  
Incisal Clear - Incisal Medium - Incisal White

Troubleshooting

Anomalia Causa Rimedi

Il composito non 
polimerizza. 

Scarsa efficienza luminosa 
della lampada per 
polimerizzazione. 

Controllare l’efficienza 
luminosa, se necessario, 
sostituire la fonte luminosa.

La gamma di lunghezza 
d’onda della luce emessa  
è inadeguata.

Consultare il produttore 
della lampada.
Lunghezza d’onda 
raccomandata:  
350 – 500 nm.

Il composito è appiccicoso
e morbido nella siringa;
il contenuto nella siringa si 
scompone formando
un liquido trasparente.

Il materiale è stato 
conservato a temperature 
superiori a 25°C.

Rispettare la temperatura  
di stoccaggio; conservare  
il prodotto in frigorifero.

Il materiale è rimasto 
per troppo tempo nello 
scaldasiringhe.

Non lasciare le siringhe 
per più di un’ora nello 
scaldasiringhe.

Il composito nella  
siringa appare troppo duro 
e solido.

Dopo il prelievo dal 
frigorifero, il materiale 
non è stato portato a 
temperatura ambiente.

Lasciare che il composito 
raggiunga la temperatura 
ambiente prima di 
applicarlo; se necessario, 
usare lo scaldasiringhe.

La siringa non è stata 
chiusa correttamente;
il composito è in parte 
polimerizzato.

Dopo ogni prelievo 
richiudere bene la siringa 
con il tappo.

Scarsa ritenzione
dell’intarsio / dell’onlay
inserito.

Il restauro è troppo opaco: 
non è possibile fissarlo 
solo con compositi 
fotoindurenti.

Usare un composito  
di fissaggio ad indurimento 
duale.

Polimerizzazione 
incompleta del composito 
(colori scuri o opachi).

Lo spessore dello strato  
di composito di volta in 
volta polimerizzato  
è eccessivo.

Rispettare lo spessore 
massimo per ogni strato 
pari a 2,0 mm.

Il restauro ha un aspetto 
più giallo rispetto al colore 
di riferimento.

Polimerizzazione 
incompleta degli strati  
di composito.

Ripetere più volte il ciclo 
di foto polimerizzazione  
di almeno 40 secondi.

*Vita è un marchio registrato della Vita® Zahnfabrik H. Rauter GmbH & Co. KG., Bad 
Säckingen

Prodotto per esclusivo uso odontoiatrico. Tenere fuori dalla portata dei bambini.

I prodotti PRECISION sono stati accuratamente sviluppati e testati. Ne garantiamo quindi 
la qualità quando vengono utilizzati secondo le istruzioni d’uso. L’applicazione, la lavo-
razione e l’uso del prodotto sono al di fuori del nostro controllo e sono quindi soggetti 
alla responsabilità dell’utilizzatore.

CAMALEON-TECH GOLD
Universal Nano-Ceramic Composite

INSTRUCTIONS FOR USE	               0482

General
Camaleon-Tech Gold is a radiopaque and light curing nano-hybrid 
filled composite, containing an ultrafine glass filler, indicated for 
restorative treatments.
Due to its ultrafine particle filler, it is possible to carry out ex-
tremely homogeneous restorations which are easily polished to a 
high lustre. The chameleon effect matches the shade of the filling 
perfectly to the tooth structure. In compliance with DIN EN ISO 
24049 guidelines.
It is recommended to use it together with Axia Etch Precision 
(etching gel) and One-Q-Bond C.G.T. Precision (adhesive system).

Composition
Monomer matrix:
Diurethan dimethacrylate, Butanediol dimethacrylate, Isopro-
pylidenbi[2(3)-hydroxy 3(2)-(4-phenoxy)propyl]bis methacrylate 
[Bis-GMA].
Inorganic filler:

Camaleon-Tech Gold  
micro nano-particles

Camaleon-Tech Gold  
nano ceramique

- 75% by weight (63% by volume) glass 
filler (mean particle size 0,7 μm)

- Pyrogenic silicic (mean particle  
size 0,04 μm)

- 83% by weight (70% by volume) glass 
filler (mean particle size 0,7 μm)

- Pyrogenic silicic (mean particle 
size 12 nm)

- Agglomerated nano-particles (mean 
particle size 0,6 μm)

Indications
• Direct restorations of anteriors and posteriors in I, II, III, IV and 

V Black’s class
• Indirect restorations such as inlays, onlays and laminate veneers
• Splinting mobile teeth
• Shape and color corrections to improve aesthetics

Contraindications/Interactions
In case of hypersensitivities to a component, it is recommended 
to not use this product or to use it under strict medical supervi-
sion by the doctor / dentist. Before use, dentist has to consider 
all the interactions and crossreactions of this product with other 
materials already present in the patient’s mouth. Unpolymerized 
composite may cause skin sensitization in allergic or susceptible 
individuals. The user has to take adequate precautions (such as 
gloves) and be informed about the case history of the patient. 
In case of irritation or allergy due to one of the constituents 
listened, do not use this product.

Side effects
Unwanted side effects are extremely rare if used in a proper man-
ner. However, immune reactions (such as allergies) or local dis-
comfort cannot be ruled out completely. In case of unwanted side 
effects caused by this product, please kindly contact us.
To prevent possible reactions of the pulp into cavities where the 
dentine is exposed, the pulp must be adequately protected (such 
as calcium hydroxide preparation).

Interactions with other substances
Phenolic substances (such as eugenol) inhibit polymerization.  
Do not use cavity liners (such as zinc-oxide eugenol cements) con-
taining such substances.

APPLICATION
Direct restorations
Before starting the treatment, clean the tooth with a non-fluoride 
polishing paste. Use a Vita* shade guide to select the proper shade 
while the tooth is still moist.

1. Cavity preparation
Prepare the cavity in the usual manner with minimal tooth reduc-
tion, as generally required for adhesive techniques. It is recom-
mended to bevel the enamel edges in the anterior region. Do not 
bevel the margins in the posterior region and avoid slice prepa-
rations. Clean the cavity with water spray, remove all debris and 
dry it. It is recommended to use rubber dam to isolate the cavity.

2. Pulp protection/Cavity liner
If an enamel dentine is used, no cavity liner is required. Cover the 
deep cavities close to the pulp with a calcium hydroxide material.

3. Approximal contact areas
When filling cavities with approximal sections, place a proper 
matrix and fix it in place (such as Composi- Tight 3D Clear, Com-
posi-Tight 3D Slick Bands).

4. Enamel etching (such as Axia Etch Precision)
Apply etching gel to the enamel areas of the cavity and let it take 
effect for 15 seconds. Fill the whole cavity (dentine) with etching 
gel and let it take effect for further 15 seconds. The etching time 
should not exceed 20 seconds. Then rinse the cavity with a wa-
ter spray and dry it with oilfree compressed air. Do not overdry 
dentine. Dried and etched enamel surfaces have a chalky-white 
appearance and must not be contaminated before the bonder is 

applied. If the surface becomes contaminated with saliva, rinse 
and dry again. Re-etch if required.

5. Application of bonding agent
Use an adhesive system (such as One-Q-Bond C.G.T. Precision) 
according to the corresponding instructions for use.

6. Application of the composite (filling)
Extrude the required amount of composite from the syringe, place 
it directly into the cavity with a metal instrument (spatula) and 
shape. It is recommended to create multilayers of material. Layers 
must not be thicker than 2 mm. Due to the effect of the oxygen 
in the air, a thin smear layer of unpolymerized material remains 
on the surface of each layer. This bonds the layers chemically and 
should not be touched or contaminated with moisture.

7. Curing
All shades must be light cured for 40 seconds layer by layer using 
all current dental light sources (halogen or LED lamp). Recom-
mended intensity output: 800 mW/cm2. Using a plasma curing 
unit, the exposure time is 3 sec. for twice. The light guide must 
be held as close as possible to the surface of the filling. Multiple 
surface fillings has to be light cured from each side.

8. Trimming
Camaleon-Tech Gold can be trimmed and polished immediately 
after curing using finishing diamonds, flexible disks, silicone pol-
ishers and polishing brushes. Check the occlusion and articulation. 
Eliminate high spots or undesirable paths of articulation from the 
surface of the filling.

INDIRECT RESTORATIONS
Cavity preparation
Prepare the cavity with minimal tooth reduction with only slightly 
diverging sides. To prevent the material fracturing, layer must have 
a minimum thickness of 1.5 mm in the lateral and vertical aspects. 
All internal edges and angles must be rounded. Avoids slice prepa-
ration. Prepare a flat cervical shoulder. Any unavoidable undercuts 
must be removed by using a glass ionomer cement (such as Axia 
Fluid Precision). Use tapering diamonds with rounded tips. Coat 
the areas of dentine in close proximity to the pulp with a thin layer 
of calcium hydroxide material. Cavity liners containing eugenol 
are contraindicated.

Impression and temporary restorations
Once the impression has been taken (such as Detail NExt Pre-
cision) a temporary restoration is created and cemented with  
a non-eugenol cement.

Inlay fabrication
Cast the impression with hard stone plaster. Once hardened take 
out the impression. Eliminate the undercuts and apply an oilfree 
separating agent to the model. Build up the inlay on the model lay-
er by layer. First of all build up the approximal and deep occlusal 
section. Each layer has not to be thicker than 2 mm and has to be 
cured using a common light source (such as 40 sec. with Translux, 
Kulzer or 3 min with Spektra 2000, Schütz Dental). The finished in-
lay is then released and cured (such as 8 min. Spektra 2000, Schütz 
Dental). Trim the occlusal surface with fissure burs and polish with 
silicone polishers and diamond paste. Clean the inlay with water 
and soap, rinse with water spray and dry.

Inlay, onlay or laminate veneer application
Remove the temporary restoration and clean the cavity. Place 
a rubber dam, clean and dry the prepared tooth surfaces. Exert 
gentle pressure on the in lay to check for fitting accuracy. Do not 
use force. If necessary trim the fitting surfaces. In order to avoid 
fractures, the occlusion and articulation may not be checked 
when trying to fit the inlay. Etch the tooth wih etching (consult 
the corresponding instructions for use), rinse it with water spray 
and dry the etched surfaces with oilfree compressed air. After 
etching and drying process, the enamel surfaces appear chalky-
white and may not be contaminated before applying bonding 
agent. If the surface becomes contaminated with saliva, rinse 
and dry again. Brush a thin coat of bonding agent (such as One-
QBond C.G.T. Precision) on the etched enamel and cavity sides. 
Clean and light cure for 40 seconds using all current dental light 
sources (halogen or LED lamp). Do not remove the dispersion 
layer that remains after curing as it bonds chemically to the 
filling material. Mix a dual curing composite and apply it to the 
adhesive surfaces of the inlay by using a spatula. (Otherwise  
it is possible to use the same composite by warming an ade-
quate quantity at 38-50°C). Carefully press the inlay into posi-
tion. Remove the excess material by using a spatula or, in the 
approximal areas, by using a probe or dental floss. To make cer-
tain that the inlay doesn’t slip out of its proper position, press it 
gently with a ball-end plugger until it has been fully light cured. 
Use a dental light source (halogen or LED lamp) to cure the 
composite for 40 seconds from each side, beginning with the 
approximal aspects. Remove the excess material by using fine 
grit diamonds and diamond finishing strips. Check the occlu-
sion and modify it if required. Finish and polish with proper kit.
Caution: it is possible to use a dual curing composite if the 
inlay presents a layer thicker than 2 mm.

Special notes:
• The working time under a surgical lamp is approximately  

2 minutes.
• In case of time-consuming restorations, the surgical lamp should 

be temporarily moved away from the working area in order to 

prevent the composite from curing too early, or alternatatively 
the material should be covered by an opaque foil.

• Use a light curing lamp with an emission spectrum of 350 – 500 
nm for the polymerization. The required physical properties can 
be achieved when the lamp works correctly. Check the luminous 
intensity as described by the manufacturer.

Storage
Do not store above 25°C. Avoid exposure to direct sunlight. Close 
immediately the syringe after use. Allow material to reach room 
temperature before use. Retract the plunger of the syringe slightly 
to prevent the apertures becoming blocked. Do not use after the 
expiry date (refer to label on syringe).

Packaging
- Camaleon-Tech Gold AKit: 4 syringes of 4 gr each. Shades: A2 -  
A3 - A3.5 - A4

- 1 syringe of 4 gr in one of the following colors: A1 - A2 - A3 -  
A3.5 - A4 - B1 - B2 - C2 - W3 - Universal Bleaching - Universal 
Opaque - Incisal Clear-Incisal Medium - Incisal White

Troubleshooting

Problem Cause Remedy

Composite doesn’t cure 
properly.

Light output of the light 
curing lamp is inadequate.

Check the light output  
and change the light 
source if required.

Emitted wavelength range 
of the light curing lamp  
is inadequate.

Consult the manufacturer 
of the light curing lamp.
Recommended wavelength 
range: 350 – 500 nm.

Composite in the syringe is 
sticky and soft, colourless 
liquid in the syringe.

Material has been stored 
for a longer period at 
≥ 25°C.

Observe the storage 
temperature; store in  
a refrigerator.

Material has been kept  
in a syringe warmer for too 
much time.

Never keep a syringe 
longer in a syringe warmer 
for more than one hour per 
application.

Composite appears too 
hard and solid in the 
syringe.

Material has not 
been heated to room 
temperature after taking  
it out to the refrigerator.

Allow the composite  
to reach room temperature 
before use; use a syringe
warmer if required.

Syringe has not been 
properly sealed, so 
composite has partially 
cured.

Close tightly the syringe 
after taking out composite.

Inlay / onlay is not properly 
retained when fitted.

Restauration is too
opaque to be cemented
using only light curing 
composite.

Use a dual curing 
composite.

Composite doesn’t cure 
completely (dark or 
opaque shades).

Composite layers  
applied too thickly for each 
curing cycle.

Observe a max. thickness 
of 2.0 mm per layer.

Restoration appears too 
yellow compared with the 
shade guide.

Inadequate curing of the 
composite layer.

Repeat the exposure cycle 
several times, min. 40 sec.

*Vita is a registred trademark of Vita® Zahnfabrik H. Rauter GmbH & Co. KG., Bad 
Säckingen

For dental use only. Keep out of reach of children.

PRECISION products are carefully developed and extensively tested. We therefore
guarantee their impeccable quality when used in accordance with their instructions for 
use. Application, use and processing of the product are beyond our control and are 
subject to the responsibility of the user.

CAMALEON-TECH GOLD
Composite Nano-Céramique Universel

INSTRUCTIONS POUR L’EMPLOI	              0482

Généralités
Camaleon-Tech Gold est un composite hybride nano-chargé, pho-
topolymérisable, radio-opaque et polissable contenant une charge 
extra-fine de verre et particulièrement indiqué pour la technique 
d’obturation adhésive. Grâce à cette charge extra-fine, il est pos-
sible de réaliser des restaurations particulièrement homogènes qui 
pouvent être polies jusqu’à un état lustre. L’effet caméléon per-
met une harmonisation optimal de la teinte de l’obturation. Les 
directives et les recommandations de la norme DIN EN ISO 24049 
sont valables.
On conseille de l’utiliser en combinaison avec Axia Etch Precision 
(gel de mordancage) et One-Q-Bond C.G.T. Precision (système 
adhésif).

Composition
Matrice de monomeres:
Dimethylacrylate de diurethane, dimethacrylate de butanedial, 
bismethacrylate d’isopropylidene-bis [2(3)-hydroxy-3(2)-(4-phe-
noxy)propyle] [Bis-GMA].
Charge inorganique:

Camaleon-Tech Gold micro avec 
nano-particules

Camaleon-Tech Gold nano-céramique

- 75% en masse (63% en volume) de 
particules en verre (taille moyenne 
des grains 0,7 μm)

- Silice pyrogène (taille moyenne des 
grains 0,04 μm)

- 83% en masse (70% en volume) de 
particules de verre (taille moyenne 
des grains 0,7 μm)

- Silice pyrogène (taille moyenne des 
grains 12 nm)

- Nanoparticules agglomérées (taille 
moyenne des grains 0,6 μm)

Indications
• Restaurations directes de classe I, II, III, IV, et V de Black dans les 

secteurs antérieurs et postérieurs
• Restaurations indirectes: inlays, onlays et facettes
• Reconstructions de moignons pré-prosthétiques
• Corrections des contours et de la teinte pour améliorer l’e-

sthétique

Contre-indications/Interactions
Le produit ne doit pas être utilisé, ou utilisé sous surveillance 
stricte par un médecin/dentiste, chez les patients présentant 
une hypersensibilité à ses composants. Avant l’utilisation le 
dentiste doit tenir compte des réactions ou interactions entre 
ce produit et d’autres matériaux déjà présents en bouche. Le 
composite non polymérisé peut provoquer des allergies cuta-
nées. Donc l’utilisateur doit prendre des mesures de sécurité 
appropriées à travers une anamnèse correcte du patient. Si une 
allergie à un des composants énumérés est connue, il ne faut 
pas utiliser le produit.

Effets secondaires
Des effets secondaires indésirables imputables à ce dispositif me-
dical ne sont à redouter que dans de très rares cas, si la mise en 
oeuvre et l’utilisation sont correctes. Des réactions immunitaires 
(par exemple allergies) ou des irritations locales ne sont pas to-
talement à exclure. Si des réactions secondaires, même non évi-
dentes, vous sont signalées, nous vous prions de nous en informer. 
Afin d’éviter une éventuelle reaction pulpaire, il faut assurer une 
protection pulpaire adéquate (hydroxide de calcium) dans les ca-
vités présentant de la dentine exposée.

Interactions avec d’autres produits
Les substances contenant du phénol (par ex. l’eugénol) inhibent 
la polymérisation. Donc il ne faut pas utiliser fonds de cavités 
contenant ces substances (par ex. ciments avec hydroxyde de 
zinc-eugénol).

MODE D’EMPLOI
Préparation des restaurations directes
Avant l’intervention, nettoyer la substance dentaire avec une pâte 
à polir non fluorée. Choisir la teinte à l’aide du teintier VITA* avant 
de sécher.

1. Préparation de la cavité
Préparer la cavité préservant les tissus dentaires sains selon les rè- 
gles de la technique adhésive. Au niveau du secteur antérieur, il 
faut biseauter tous les bords amélaires. Au niveau du secteur pos-
térieur, il ne faut pas biseauter les bords pour éviter de laisser des 
parois marginales trop fines. Rincer ensuite avec un spray d’eau en 
éliminant tous les résidus puis sécher. Un champ opératoire sec est 
indispensable. L’emploi de la digue est conseillé.

2. Protection pulpaire/Fond de cavité
En cas d’utilisation d’un adhésif émail dentinaire, il est possible 
de renoncer à la pose d’un fond. Lorsque les cavités sont très pro-
fondes et proches de la pulpe, il faut couvrir les régions concer-
nées avec un matériau à base d’hydroxyde de calcium.

3. Reconstruction des points de contact proximal
Lorsque les cavités concernent les régions proximales, il faut ap-
pliquer et fixer une matrice traditionnelle ou sectionale (par ex. 
Composi-Tight 3D Clear, Composi-Tight 3D Slick Bands, etc.)

Per ulteriori informazioni rivolgetevi a:
DENTALICA S.p.A. – Via Rimini 22 – I-20142 Milano – Italia

Tel.#39 - 02895981 – Fax #39 -0289504249
www.dentalica.com – E-mail: dentalica@dentalica.com

For more information please contact:
DENTALICA S.p.A. – Via Rimini 22 – I-20142 Milano – Italia

Tel.#39 - 02895981 – Fax #39 -0289504249
www.dentalica.com – E-mail: dentalica@dentalica.com


